

185-19/2017.Nk.

Előterjesztés
a Képviselő-testület 2017. május 31-i ülésére

Tárgy: Átfogó értékelés a 2016. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról
Előadó: dr. Farkas Andrea jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

A helyi önkormányzatok „a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról” szóló 1997. évi XXXI. törvény (Gyvt.) 96. §. (6) bekezdésében foglaltak alapján a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladataik ellátásáról minden év május 31-ig „a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról” szóló mód. 149/1997. (IX.10.) Kormányrendelet (Gyer) 10. számú mellékletében meghatározott tartalommal átfogó értékelést készítenek, melyet a Képviselő-testület megtárgyal.

Az elkészített értékelést meg kell küldeni a gyámhatóságnak.

A Gyermekvédelmi törvény szerint a gyermekek védelmét biztosító egyes hatósági feladat- és hatáskörök 2013. évtől átkerültek a járási hivatalba, amelybe szervezetileg beépültek az eddigi városi gyámhivatalok is.

1. Demográfiai mutatók

A településen a 2016.01.01-jei állapotnak megfelelően az összlakosság 577 fő volt, mely 2017. év elejére 589 főre emelkedett.

2017. éve elején a 18 év alatti lakosság száma 81 fő, megbontása:

0-3 éves: 17 fő

4-6 éves: 10 fő

7-14 éves: 38 fő

15-18 éves: 16 fő

18 év felett: 508 fő

2. Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli és természetbeni ellátások biztosítása

Az önkormányzat megalkotta a gyermekvédelemről szóló 12/2013.(XII.27.) önkormányzati rendeletét, melyet a 4/2015.(II.18.) önkormányzati rendelettel módosított. A módosított rendelet 2015. március 1-jén lépett hatályba. 2015.03-01-től egy féle eseti támogatást nyújtunk települési támogatás néven.

A fogyatékossgal élő gyermekek támogatása benne maradt a gyermekvédelmi rendeletünkben, mert van a településen egy család, akit évek óta ezzel támogat a Testület és törvény erre továbbra is lehetőséget ad rá. A fogyatékossgal élő gyermekek támogatásának mértéke 2015-től 10.000,- Ft.

E rendelet célja, hogy megállapítsa a gyermeket nevelő család rászorultságára tekintettel biztosított pénzbeli támogatások és a gyermekvédelmi személyes gondoskodást nyújtó ellátások helyi formáit és igénybevételének szabályait.

A rendelet tartalmazza a személyes gondoskodás körébe tartozó gyermekjóléti alapellátás keretében végzett gyermekjóléti szolgálat ellátását is, melyet 2014. évtől a Lőrinci Szociális Ellátó- és Gyermekjóléti Intézményt Fenntartó Társulás útján Nagy Péter családgondozó lát el a családsegítés és családgondozás 2016.01.01-től összeolvadása óta családsegítőként.

A települési önkormányzatnak biztosítani kell:

- A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményt,
- A személyes gondoskodást nyújtó alapellátások keretében:
- a gyermekjóléti szolgáltatást,
 - a gyermekek napközbeni ellátását,
 - a szünidei gyermekétkeztetést,
 - a gyermekek átmeneti gondozását,
 - szerveznie és közvetítenie kell a máshol igénybe vehető ellátásokhoz való hozzájutást.

Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások:

2014. évtől a gyermekvédelemről szóló 12/2013.(XII.27.) önkormányzati rendelet alapján nyújtja az önkormányzat a pénzbeli és természetbeni ellátásokat. A gyermekvédelmi törvény, az 1997. évi XXXI. tv. a családban nevelkedő, de nehéz szociális körülmények között élő gyermekek megsegítésére rendszeres gyermekvédelmi kedvezményt biztosít, melyhez számos természetbeni támogatás járul az egyes jogszabályok alapján (étkeztetés normatív kedvezménye, egyszeri támogatás, tankönyvtámogatás)

2016. évben új nem jövedelemalapú helyi támogatásokról szóló rendeletet fogadott el a Testület. A 3/2016.(II.18.) öb-ben a gyermekek támogatására születési támogatás, Rota ingyenes védőoltás és iskoláztatási támogatások szerepelnek.

Gyámügyi feladatok:

A gyermekjóléti és családsegítői összevont feladatokat 2014.01.01-től a Szociális Ellátó és Gyermekjóléti Intézmény (Lőrinci) látja el a korábbi Hatvan székhelyű szolgálat helyett. A családgondozó 2016. évben is Nagy Péter volt, aki keddi napokon 8.00 és 15.00 óra között tart fogadó napot délelőtt a Hivatalban, délután az Alkotóházban. 2016. év folyamán 2 család részesült alapellátásban, ami 3 gyermeket érintett, melyből 1 gyermek védelembe vétel alatt volt és még a nyár folyamán nevelőotthonba került. A jegyzői gyámhatóság 2016. évben 1 alkalommal élt jelzéssel a gyermekjóléti szolgálat felé, melyben 2 gyermek alapellátásba vételét kértük. A jelzés alapján a Családgondozó meglátogatta a családot és rendszeres kapcsolattartás keretében alapellátásba vette a gyermekeket.

A gyámügyi feladatokat a Hatvani Járási Gyámhivatal látja el.

2016. évtől változás, hogy nemcsak a nyári, hanem minden tanintézményi szünidei napokra igénybe vehető ingyenes gyermekétkeztetés igényelhető. 2016. évben a szünidei gyermekétkeztetést a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben és hátrányos illetve halmozottan hátrányos helyzetben részesülők vehették igénybe. Szünidei gyermekétkeztetésben a tavaszi szünetben 3 gyermek, a nyári szünetben 1 gyermek részesült, a téli szünetre senki sem kérte. Az étkeztetést az óvodai konyha zárva tartása miatt hatvani vállalkozótól rendeltük meg.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságot akkor lehet megállapítani, ha a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi jövedelem összege nem haladja meg az öregségi nyugdíj legkisebb összegének meghatározott 130%-át (2016. évben 37.050,-Ft). Ha a gyermeket egyedülálló szülő neveli, vagy a gyermek tartósan beteg, vagy fogyatékos, az egy főre jutó jövedelem nem haladhatja meg az öregségi nyugdíjminimum legkisebb összegének 140 %-át, ami 2016-ban 39.900,-Ft volt.

A jegyző által megállapított rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben 2016. évben 5 család részesült, ez összesen 9 gyermeket érint, akik közül mind a 9 kiskorú gyermek. Ez az ellátás ingyenes óvodai, iskolai étkeztetést, ingyen tankönyvet és évenként 2 alkalommal 5.800 Ft/gyermek Erzsébet utalványban adott támogatást biztosít.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre benyújtott kérelmek közül kérelem elutasítására 1 alkalommal került sor a magasabb egy főre jövedelem miatt.

2013. szeptember 1-jétől a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 67/A.§ (1) bekezdésében foglaltak szerint kell a jegyzőnek határozattal a gyermek hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetét megállapítani.

- **Hátrányos helyzetű** az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek, aki esetében az alábbi körülmények közül egy fennáll: a szülő - önkéntes nyilatkozata alapján - megállapítható alacsony iskolai végzettsége, ha a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor legfeljebb alacsony iskolai végzettséggel rendelkezik; a szülő alacsony foglalkoztatottsága, ha a gyermeket nevelő szülők bármelyikéről megállapítható, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor az Szt. 33. §-a szerinti aktív korúak ellátására jogosult vagy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésének időpontját megelőző 16 hónapon belül legalább 12 hónapig álláskeresőként nyilvántartott személy; elégtelen lakókörnyezet, a gyermek félkomfortos, komfort nélküli vagy szükséglakásban, illetve olyan lakáskörülmények között él, ahol korlátozottan biztosítottak az egészséges fejlődéséhez szükséges feltételek.
- **Halmozottan hátrányos helyzetű** az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek, aki esetében az fentiekben meghatározott körülmények közül legalább kettő fennáll.

2016 évben ilyen irányú kérelem 3 fő részéről érkezett a Jegyzőhöz, melyből 3 család 6 gyermeke részére HH-t állapítottunk meg. HHH-s gyermek nincs településünkön.

2015. évtől önálló, a nem jövedelem alapú helyi támogatásokról szóló rendelet szabályozza a gyermekszületési egyszeri támogatást, melyet a gyermek megszületésétől számított fél éven belül nyújthatnak be azok a szülők, akinek Nagyköényesi lakóhelyű gyermekük születik. A támogatás összege 2015. évtől a korábbi 10.000,- Ft-os pénzbeli támogatásról 20.000,- Ft-ra emelkedett, melyet utalvány formájában biztosítunk.

2016. évben új nem jövedelemalapú helyi támogatásokról szóló rendeletet alkotott a Testület, melyben a gyermekszületési támogatás összegét 30.000,- Ft-ra emelte. 2016. évben örömminkre 6 újszülött családja részesült a gyermekekénti 30.000,- Ft értékű utalványban.

A Képviselő-testület rendelete alapján 2016. 01.01-től a korábbi HPV oltás helyett természetbeni egészségügyi juttatásként 6. hetes kortól 32. hetes kor közötti nagyköényesi lakóhellyel rendelkező gyermekek rota vírus fertőzés megelőzése érdekében ingyenes védőoltásban részesülhetnek három oltóanyagból álló oltási sorozat formájában. A kérelmet és a nyilatkozatot a gyermek 10. hetes koráig lehet az Önkormányzati Hivatalba benyújtani.

2016. évben a rota vírus elleni oltást 3 fő igényelte. A három oltóanyagból álló oltási sorozat ára 38.970,- Ft volt, melyet 3 gyermek kapott meg. Az oltásoknak az Önkormányzatunk által átvállalt költsége 116.910,- Ft volt.

2016. évtől iskoláztatási támogatásra jogosultak a nagyköényesi lakóhellyel rendelkező, általános iskolás és középfokú iskola nappali tagozatán tanulmányokat folytató tanulók. A kérelem minden év augusztus 1-október 31. napja között nyújtható be. Az iskoláztatási támogatás mértéke évente 5.000,- Ft/tanuló, melyet vásárlási utalvány formájában biztosít az Önkormányzat. Középkisiskolások esetén az iskoláztatási igazolást is mellékelni kell. 2016. évben iskoláztatási támogatásban 38 fő részesült.

Felsőoktatási tanévkezdési támogatásra jogosultak a nagyköényesi lakóhellyel rendelkező, főiskola, vagy egyetem nappali tagozatán tanulmányokat folytató hallgatók. A kérelmet minden év november 20. napjáig lehet benyújtani. Mellékelni kell a hallgatói jogviszony igazolását. A tanévkezdési támogatás mértéke évente 20.000,- Ft vásárlási utalvány formájában, melyet 2016. évben 15 fő kapott.

A Képviselő-testület 40 fő 15 év alatti gyermek részére biztosított 1.500,- Ft értékű Mikulás csomagot, melyet a Falu Mikulása ünnepség keretében adtunk át részükre, ezen kívül 28 fő nagyköényesi gyermek részesülhetett ingyenes nyári táborozásban.

Az önkormányzat Képviselő-testülete egyéb rászorultságtól függő pénzbeli ellátást is megállapíthat. Nagyköényes Község Önkormányzata fogyatékkal élő gyermekek támogatását nyújtja a tartósan fogyatékkal élő gyermeket nevelő, szociálisan hátrányos helyzetben lévő családok számára. A gyermek fogyatékos állapotáról orvosi szakvélemény kell, hogy rendelkezésre álljon, valamint a gyermeket nevelő családban az egy főre jutó havi jövedelem nem haladhatja meg a nyugdíjminimum 300 %-át. Az ellátás összege 2015.03.01-től 10.000,- Ft-ra emelkedett. A kifizetett támogatás teljes egészében az önkormányzatot terheli. A településen 2016. évben 1 gyermek részesült az ellátásban.

Településünkön egy köznevelési intézmény működik, a Herédi Óvoda Nagyköényesi Tagóvodája. Az óvodás gyermekek a herédi székhely óvoda konyhájáról részesülnek a **közétkeztetésben**, az óvodai napi háromszoros étkezés díja br.568 Ft/nap Ft /nap volt 2016. évben. Az ételt lőrinci vállalkozó szállította át a herédi konyháról a Tagóvodába.

3. Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások

A gyermekjóléti és családsegítői összevont feladatokat 2014.01.01-től a Szociális Ellátó és Gyermekjóléti Intézmény (Lőrinci) látja el a korábbi Hatvan székhelyű szolgálat helyett. A családgondozó 2016. évben is Nagy Péter volt, aki keddi napokon 8.00 és 15.00 óra között tart fogadó napot az Alkotóházban. Ezzel biztosítható, hogy helyben, utazási kényszer nélkül felsőfokú végzettséggel és szakirányú gyakorlattal rendelkező családgondozó által városi ellátással azonos szintű gondozásban részesülhessenek az alacsony lakosság számú településünk erre igényt tartó lakosai is. A gyermekjóléti szolgáltatás többretegű. Jöhetnek is a családgondozóhoz, akik igénylik, valamint vannak olyan gyerekek is, akik veszélyeztetettségük miatt alapellátásba vannak véve. Ezeket a gyerekeket a családgondozónak kötelező meglátogatnia és eredményt elérnie a családban. Ez a feladatellátás az elmúlt évek tapasztalatai szerint elegendő és jónak mondható. Évente egy alkalommal a tapasztalatokat a herédi ellátással összevont éves értékelésen beszéljük meg.

Nagy Péter családsegítő a beszámolóját a következők szerint küldte meg a 2016. évi tevékenységéről:

„Szociális Ellátó és Gyermekjóléti Intézmény Alapszolgáltatási Központ
Család És Gyermekjóléti Szolgálat
☒3012 Nagykökényes, Szabadság út 12. ☎37/377-022

Beszámoló a Család És Gyermekjóléti Szolgálat 2016. évi munkájáról
Nagykökényes község vonatkozásában

A család-és gyermekjóléti szolgálatok általános segítő feladatot látnak el, a családsegítés és a gyermekjóléti szolgáltatás tekintetében integrált formában.

2016.01.01. napjától családsegítés a gyermekjóléti szolgáltatással egy szolgáltató – a Család És Gyermekjóléti Szolgálat- keretében működtethető. A Család És Gyermekjóléti Szolgálat ellátja a családsegítés szerinti feladatait az Szociális törvény alapján, valamint a gyermekjóléti szolgáltatási feladatokat a Gyermekvédelmi törvény, valamint a 15/1998. (IV.30.) NM rendelet alapján.

Nagykökényesen a Családsegítést és a Gyermekjóléti Szolgáltatást társulás keretében a lőrinci Szociális Ellátó és Gyermekjóléti Intézmény biztosítja. Jelenleg heti egy alkalommal biztosított az ellátás. Kedd (8:00-16:00 óráig) érhető el a szolgálat az Alkotóházban lévő irodában, illetve a délelőtti órákban a Polgármesteri Hivatalban.

A gyermekjóléti alapellátás célja, feladata:

A személyes gondoskodás keretébe tartozó gyermekjóléti alapellátás biztosításával hozzá kell járulni a gyermek testi, értelmi, érzelmi és erkölcsi fejlődéséhez, jólétének, a családban történő nevelkedésének elősegítéséhez, veszélyeztetettség megelőzéséhez, valamint a gyermek családjából történő kiemelésének megelőzéséhez.

Feladata a gyermek érdekeit védő speciális személyes szolgáltatás biztosítása, amely a szociális munka módszereinek és eszközeinek felhasználásával szolgálja a gyermek testi és lelki egészségének, családban történő nevelkedésének elősegítését, a gyermek veszélyeztetettségének megelőzését, a kialakult veszélyeztetettség megszüntetését, illetve családjából kiemelt gyermek visszahelyezését.

Az ellátottak köre:

A gyermekjóléti szolgáltatást igénybevevők ellátott köréhez tartoznak:

- az ellátott település területén lakóhellyel rendelkező, illetve ott tartózkodó 0-18 éves korosztály

A gyermekjóléti szolgáltatást végző fogadja az önkéntesen segítséget kérőket, valamint megvizsgálja és kezeli a jelzőrendsztől, hatóságoktól valamint az állampolgároktól érkező jelzéseket. A jelzések nyomán szükséges családgondozást, valamint egyéb szolgáltatások közvetítését biztosítja.

A 2016-os évben 147 esetszám volt a szolgálatnál.

Az alapellátásban történő családgondozás esetén a családgondozó a közösen megfogalmazott gondozási terv keretében együttműködik a gyermekkel és családjával, a veszélyeztető körülmény mielőbbi megszüntetése érdekében.

Amennyiben a családgondozó úgy látja, hogy a veszélyeztetettség az alapellátás keretében végzett gondozás során nem szüntethető meg, kezdeményezi a gyámhatóságnál a gyermek védelembe vételét, vagy javaslatot tesz más gyermekvédelmi intézkedés megtételére.

A hatósági ügyekben (védelembe vétel, nevelésbe vétel) a járási székhellyel működő hatvani Család És Gyermekjóléti Központ jár el. Az elmúlt évben egy esetben került sor nevelésbe vételre, amely egy gyermeket érintett.

Mivel a Szolgálatunk szoros kapcsolatban van egyéb hatóságokkal (Munkaügyi Központ, Hatvani Járási Hivatal Szociális Osztálya, Hatvani Járási Hivatal Gyámügyi Osztálya) sok felkérést kapunk tőlük.

Család és Gyermekjóléti Szolgálat egyéb szakmai tevékenységeinek adatai:

Az elmúlt év során 6 alkalommal történt esetmegbeszélés, a Család És Gyermekjóléti Szolgálat illetve valamely jelzőrendszeri tag/tagok között.

A tárgyévben 6 ügyfél folyamatos gondozására került sor, amely összesen 4 családot érintett. A szolgálatnál 13 ügyfél jelent meg egyszeri alkalommal, ők legtöbbször ügyintézés vagy információkérés miatt keresték fel a szolgálatot.

2016-ban összesen három darab jelzés érkezett szolgálatunkhoz. Érkezett jelzés köznevelési intézménytől, egészségügyi szolgáltatótól, önkormányzattól egyaránt.

A családsegítés keretében biztosítjuk:

- a szociális, életvezetési és mentálhigiénés tanácsadást,
- az anyagi nehézségekkel küzdők számára a pénzübeli, természetbeni ellátásokhoz, továbbá a szociális szolgáltatásokhoz való hozzájutás megszervezését
- a szociális segítőmunkát, így a családban jelentkező működési zavarok, illetve konfliktusok megoldásának elősegítését,
- a közösségfejlesztő programok szervezését,
- a tartós munkanélküliek, a fiatal munkanélküliek, az adósságterhekkel és lakhatási problémákkal küzdők, a fogyatékkal élők, a krónikus betegek, a szenvedélybetegek, a pszichiátriai betegek, a kábítószer problémával küzdők, illetve egyéb szociálisam rászorult személyek és családtagjaik részére tanácsadást
- a kríziskezelést
- valamint a nehéz élethelyzetben élő családokat segítő szolgáltatásokat.

A család- és gyermekjóléti szolgálat a szociális segítőmunka keretében

- segíti az igénybe vevőket a családban jelentkező működési zavarok ellensúlyozásában, a családban élő gyermek gondozásában, ellátásának megszervezésében,
- az igénybe vevő szükségleteinek kielégítése, problémájának megoldása, céljai elérése érdekében számba veszi és mozgósítja az igénybe vevő saját és környezetében jelentkező erőforrásait, továbbá azokat a szolgáltatásokat, amelyek bevonhatók a célok elérésébe, újabb problémák megelőzésébe,
- koordinálja az esetkezelésben közreműködő szakemberek, valamint a közvetített ellátásban, szolgáltatásban dolgozók együttműködését,
- az eset szerinti aktuális probléma megoldásában érintett összes szakember és a család- és gyermekjóléti központ bevonásával, a közös problémadefiniálás, a vállalt feladatok tisztázása, a segítő folyamat együttes megtervezése érdekében esetmegbeszélést, illetve - az előbbieket mellett - a család problémában, illetve a megoldásában érintett tagjainak, a lehetséges támaszt jelentő személyeknek, továbbá korától, érettségétől függően az érintett gyermeknek a részvételével esetkonferenciát szervez,
- a szolgáltatást igénybe vevő személy, család, illetve gyermek és szülő (törvényes képviselő) közreműködésével szükség szerint, de legalább hathavonta értékeli az esetkezelés eredményességét, és
- közreműködik a válsághelyzetben lévő várandós anya problémáinak rendezésében.
- A szociális segítőmunka során valamennyi család esetében legalább havi három személyes találkozást kell megszervezni és dokumentálni.

A család- és gyermekjóléti szolgáltatásban dolgozó családsegítő munkatárs a családok segítségének érdekében veszélyeztetettséget és krízishelyzetet észlelő jelzőrendszert működtet a településen.

A jelzőrendszer tagjai: a jegyző, a járási hivatal, továbbá a szociális (a személyes gondoskodást nyújtó szolgáltatók) ellátó rendszer, az egészségügyi szolgáltatók (a védőnői szolgálat, a házi orvos, a házi gyermekorvos), a köznevelési intézmények, a pártfogói felügyelői és a jogi segítségnyújtói szolgálat (ügyészség, bíróság, rendőrség), az egyesületek, az alapítványok, a vallási közösségek, az áldozatsegítés és a kárenyhítés feladatait ellátó szervezetek, a munkaügyi hatóságok, a javítóintézet, a gyermekjogi képviselő, valamint a magánszemélyek jelezhetik a családsegítést nyújtó szolgáltatóknak, intézménynek, ha segítségre szoruló családról, személyről szereznek tudomást.

A jelzőrendszer erősítése érdekében minden évben február 28-ig jelzőrendszeres fórumtalálkozót szervez, melyben a 15/1998. a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló NM. rendelet 9.§ (4) bekezdése alapján a jelzőrendszer tagjainak írásos tájékoztatóit figyelembe véve átfogóan értékeli a jelzőrendszer éves működését, valamint áttekintik a település gyermekjóléti alapellátásának valamennyi formáját, és szükség szerint javaslatot tesznek működésük javítására.

A leggyakoribb veszélyeztető tényezők a következők:

- lakhatási és megélhetési problémák, melyek gyakran érzelmi labilitást is okoznak a családokban
- iskolai beilleszkedési zavarok
- konfliktusok, kapcsolati problémák
- a szociális veszélyeztetettség;
- inaktív lakossági csoport magas létszáma
- mentális és addiktológiai betegségek és az ezzel járó devianciák megjelenése a családban;

A lakosság létszámának csökkenése az ellátott településeken jellemző. Összetételére vonatkozóan lényeges, hogy jelen vannak alacsonyabb társadalmi státuszú rétegek, illetve a környező településekről beköltöző, átköltöző, majd újra visszaköltöző családok. Új jelenség, hogy albérletből albérletbe vándorolnak a családok, maguk után hagyva, sokszor több százézes lakkbér és közüzemi számlatartozást.

Az adósságterhekkkel és lakhatási problémákkal küzdők számára a pénzügyi, természetbeni ellátásokhoz és a szociális szolgáltatásokhoz való hozzájutást szervezzük, információt nyújtunk a helyben elérhető támogatásokról, díjhátralék ügyintézését biztosítunk.

Nagykökényes, 2017. május 26.

Tisztelettel:

Nagy Péter
családgondozó"

4. Jegyzői hatáskörben tett gyámhatósági intézkedések

A gyámügyi igazgatás személyi és tárgyi feltételei:

Heréd-Nagykökényes Jegyzőjének, mint I. fokú gyámhatóságnak feladat- és hatáskörét a 331/2006. (XII.23.) Korm.R. 3. §-a határozza meg, mely szerint:

„A települési önkormányzat jegyzőjének feladat- és hatásköre

3. § (1) A települési önkormányzat jegyzője

a)-b)

c) a gyámhatósági ügyekben megkeresésre környezettanulmányt készít,

d)-f)

g) megállapítja a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát,

h)

i) megállapítja a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek, nagykorúvá vált gyermek hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetének fennállását,

j)-k)

l)

m) ellátja a törvényben vagy kormányrendeletben hatáskörébe utalt egyéb gyermekvédelmi és gyámügyi feladatokat.”

A jegyzői hatáskörbe utalt gyámhatósági feladatokat a Hivatalon belül a jogász végzettségű jegyző és 1 fő középiskolai végzettségű igazgatási ügyintéző látja el.

A munka elvégzéséhez szükséges tárgyi feltételek részben adottak, alkalmasak a kulturált munkavégzéshez és ügyfélfogadáshoz. A gyámügyi munkatársnak önálló, internet kapcsolattal, nyomtatóval rendelkező számítógépe van, valamint egy új multifunkciós irodai eszköz is rendelkezésére áll.

A jogszabályhoz való hozzájutást az internet kapcsolat biztosítja. A szakmai továbbképzésről a Heves Megyei Kormányhivatal Szociális és Gyámhivatala gondoskodik, valamint részt veszünk a kötelező köztisztviselői képzéseken is on-line módon, e-learning vizsgákkal. Az igazgatási ügyintéző irodai elhelyezése biztosítja a szükséges diszkréciót. A gyámhatóság és a gyermekjóléti szolgálat, megyei és városi gyámhivatal, a védőnői szolgálat, az iskolaigazgató, óvodavezető, tagóvoda-vezető, az iskolai gyermek- és ifjúságvédelmi felelős között a kapcsolattartás rendszeres és közvetlen, melynek köszönhetően nem tudunk olyan esetről, hogy Nagykökényesen bármely gyermek ellátatlan, gondozatlan vagy bántalmazott lenne és nem lenne a gyermekvédelmi rendszer tagjai számára ismert.

Jegyzői hatáskörben tett gyámhatósági intézkedések, szakmai tevékenység:

A 2016-ban iktatott gyámhatósági iratok száma alapszámmal összesen 9, alszámmal 41 ügyirat volt. A 9 ügyből 7 segélyezéssel kapcsolatos ügy volt, 1 ügyben környezettanulmányt végeztünk, és 1 ügyben jelzéssel éltünk a gyermekjóléti szolgálat felé.

2016. évben a Heves Megyei Kormányhivatal Hatvani Járási Hivatala 1 gyermek nevelésbe vételét rendelte el, aki korábban védelembe vétel alatt volt. 2016. évben védelembe vételre nem került sor. A védelembe vételre akkor kerül sor, ha súlyos veszélyeztetettség áll fenn, valamint ha a gyermek veszélyeztetettségét az alapellátások önkéntes igénybevételével megszüntetni nem lehet, de feltételezhető, hogy segítséggel a gyermek fejlődése a családi környezetben mégis biztosítható.

Ideiglenes hatályú elhelyezésre ismereteink szerint az elmúlt évben nem került sor a Hatvani Járási Gyámhivatal részéről.

Környezettanulmány készítésére 2016. évben 1 alkalommal került sor. A Heves Megyei Kormányhivatal Hatvani Járási Hivatal Gyámügyi Osztálya kért környezettanulmányt 1 fő nagykökényesi lakos gondozási díjának megállapításához.

Ügygondnok kirendelés ügyben nem kellett közreműködnünk.

5. Hatvan Városi Gyámhivatal hatósági intézkedéseiről és feladatellátásáról

A Járási Gyámhivatal beszámolója már nem része az átfogó értékelésnek.

6. Felügyeleti szervek ellenőrzései

A Herédi Közös Önkormányzati Hivatal Nagykökényesi Kirendeltsége jegyzői gyámhatósági munkáját a Heves Megyei Kormányhivatal Szociális és Gyámhivatala 2014. szeptemberében ellenőrizte utoljára irat és adatbekérés útján. Az ellenőrzés kiterjedt a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre vonatkozó jogszabályok érvényesülésének vizsgálatára, különös tekintettel a 2013. április 1-jétől bevezetett jogszabályi változásokra, valamint 2013. évben az Erzsébet utalvány igénylése és biztosítása vizsgálatára. A vizsgált eljárások tekintetében a jegyzői hatáskörbe tartozó gyámhatósági munkát a Szociális és Gyámhivatal kiváló színvonalúnak ítélte meg, az eljárásokat minden esetben a vonatkozó jogszabályoknak megfelelően folytatta le a gyámhatóság. A Szociális és Gyámhivatal a vizsgálat során nem tapasztalt olyan jogszabálysértést, mulasztást, melynek alapján utóvizsgálat tartása vagy egyéb intézkedés, felelősségre vonás kezdeményezésére lett volna szükség. 2016. évben nem került sor hasonló ellenőrzésre.

7. Jövőre vonatkozó javaslataink:

2017. évben is biztosítjuk a szünidei gyermekétkeztetést.

2017. évben is biztosítjuk a szociális alapú pénzbeli és jövedelemhez nem kötött természetbeni támogatásokat, melyek közül több támogatás a térségben egyedülállónak mondható.

Ezen a nyáron is tervezzük a nagykökényesi gyermekek számára ingyenesen igénybe vehető nyári tábort, melyben a felügyelet és a változatos programok mellett az étkeztetést is az Önkormányzat biztosítja.

Szerencsére 2016. évben is tudtuk a szükséges gyermeklétszámot tartani és működött a Tagóvoda. A magas születéseknek is köszönhetően jelenleg a Köznevelési törvényben csoportonként minimálisan elvárt 13 fővel szemben 16 gyermek jár a Tagóvodába, és a beíratási adatok alapján szeptembertől további 4 gyermek fog járni az óvodába, de ismereteink szerint lesznek további beíratkozások.

Jelenleg bejárók Herédről 4 gyermek, Héhalomból 2 fő, Versegről 1 fő volt.

A személyi feltételek a Tagóvodában 2016. évben nem változtak.

A Tagóvodában a tárgyi feltételek is egyre jobbak:

- a Tagóvodában: rendkívüli kormánytámogatással megvalósult 2015. évben a tagóvoda tető felújítása,
- 2015. év végén KEOP 100 %-os állami támogatással korszerű hőszigetelt nyílászárókat és hőszigetelést is kapott az Óvoda épülete,
- önerőből elvégeztettük a villamossági korszerűsítést, a belső festési és faljavítási munkákat, valamint a hőszigetelés miatti gázszerelési munkákat.

Tervezi önkormányzatunk a közterek felújítását, valamint a gyermekes családok számára játszótér kialakítását is a volt Desseffy kúria TOP „Művészetek kertje” pályázat keretében történő felújítása körében.

Eddigi falunapi programjaink mellett 2016. évben is megtartottuk kulturális programjainkat, a gyermekek számára egyre több programlehetőséggel (gyermeknap, falunap, szüreti felvonulás, Halloween-party).

2017. évben is változatos programok várják a nagykökényesi családokat.

8. Bűnmegelőzési program

A településen nem készült ilyen program, de a helyi körzeti megbízott rendőrrel a gyámhatóság rendszeres kapcsolatban van, egyelőre gyermekvédelmi ügyben segítségét nem kellett kérni. Rendőrünk az általános iskolában prevenciók tájékoztatókat tart és a szórakozóhelyek rendszeres ellenőrzésével a fiatalok kulturált szórakozását is figyelemmel kíséri. Sajnos 2016. évben a migráns helyzet miatt rendőrünk jelentős időt a határ őrizetében töltött.

9. Civil szervezetek

Önkormányzatunk kapcsolatot tart a helyi polgárőr egyesülettel és anyagi segítséget nyújt működésükhöz, mellyel a település teljes lakossága védelmét, közbiztonságát szolgálják.

Kapcsolatot tartunk a tagóvodában szervezett „A Nagykökényesi Óvodáért Alapítvány”-al is, akik az adó 1 %-ából befolyó bevételeikből az óvodát támogatják.

A teljes nagykökényesi lakosság és az idelátogatók öröme a „Nagykökényes Tárgyi Emlékeinek Megóvásáért Kulturális Alapítvány” számos helyi érték megóvásával és felújításával, az önkormányzati beruházások támogatásával segítette a község tárgyi értékeinek fennmaradását, a jövő nemzedékének való megőrzését.

A 2012. évben létrejött Kökényesi Hagyományörző Egyesület tagjai néptánc tanulás és fellépések mellett továbbra is részt vesznek települési hagyományörző programok szervezésében és a térségi rendezvényeken részt vételükkel elviszik távolabbra is településünk hírét

10. A jelzőrendszer működése

Összességében eredményesnek ítélem meg a gyámhivatalok, a gyámhatóság és a gyermekjóléti szolgálat működését Nagykökényesen. A jelzőrendszer véleményem szerint megfelelően működik.

Annak ellenére, hogy a védelembé vétel már járási gyámhivatali feladat, továbbra is kérek mindenkit, aki gyermek bántalmazásáról, vagy elhanyagolásáról szerezne tudomást, jelezze azt Gyámhatóságunknak.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az átfogó értékelés megvitatására és elfogadására!

Nagykökényes, 2017. május 29.



dr. Farkas Andrea
jegyző